

怪世奇聞

虞初志

鬼女

(是音)

歸後因聞中事。意常惆悵。對於區民。固謂莫如深。在父母前。亦未敢吐露。其意蓋欲待放榜後。如何始贖辦法耳。迨至重陽後二日。爲鄉試揭曉之期。是日望榜者如望成。莫不翹首引領。以盼佳音之至。顯章父母。希望尤切。自朝盼至暮。消息杳然。幾以爲絕望。迨入黑。始見一報人。匆匆而至。報道馮顯章中式第三名舉人。因五經魁。榜在後。是以消息較遲也。國家聞報。欣喜異常。閱目顯章又問邑陳仲微亦獲中。旣感教已之恩。又獲同年之雅。喜更可知矣。並請章父出見。以聞中遇浣芳事。

斯時本欲將場內事。向家人說知。祇因派報紅接喜宴等事。忙箇暇榜在後。是以消息較遲也。闔家聞報。欣喜異常。閱目顯章又問邑陳仲微亦獲中。旣感教已之恩。又獲同年之雅。喜更可知矣。並請章父出見。以聞中遇浣芳事。

狀。又如歌人買票入場。皆以先後爲序。不能爭先嘈雜。星期出遊。往來如鯽。不能擠擁。此皆由於教育普及。故能養成此種良好習慣。而知篇愛自己之自由。更能尊重他人之自由。社交上乃有各個活動之地位。東方人則不然。行動豪放。旁若無人。議論風生。四顧失色。一旦與外族相接。則必貽笑外人矣。吾望儒胞養成良好之習慣。曾重個人自由。則優益匪淺矣。

趣 級 閱

太連前關屯女校風潮

▲堂長退情書之疑案

大連管內大連灣會前關屯普通學

三十九年傳興。昨當衆生休課回家之

是明。又花柳含情古渡頭。相別

隔外恨悠悠。人生及時當行樂。還

我應當樂自由。又未曾提筆淚滂

以禮教風化攸關。於十四日率同王

生停課。白費光陰。校長傳學詔。

胞兄弟。但係同宗之子。乃曰本族

弟兄。諺曰。打虎不離親兄弟。應

思同腸共腹之人。語云。兄弟之仇

端而被擾。誠無以對君。君爲將護

吾兒故。毅然身負其責。此仁人義

士之所爲。若事過情遷。置信義于

不顧。使君負食言之罪。更何以對

君。君允許彼女諸事。自當如約履

行。以釋君慮。特感君救護之恩。

無以爲報。爲可憾耳。

(未完)

一告之。

章父聞而嘆曰。當時非君。吾子幾遇險。然此皆由老大堅執之過。致士之所爲。若事過情遷。置信義于不顧。使君負食言之罪。更何以對

吾兒故。毅然身負其責。此仁人義士之所爲。若事過情遷。置信義于不顧。使君負食言之罪。更何以對

吾兒故。毅然身負其責。此仁人義士之所爲。若事過情遷。置信義于不顧。使君負食言之罪。更何以對

寅弟寅兄。凡爲中國之民。稱曰同

胞兄弟。但係同宗之子。乃曰本族

弟兄。諺曰。打虎不離親兄弟。應

思同腸共腹之人。語云。兄弟之仇

端而被擾。誠無以對君。君爲將護

吾兒故。毅然身負其責。此仁人義

士之所爲。若事過情遷。置信義于

不顧。使君負食言之罪。更何以對

吾兒故。毅然身負其責。此仁人義

士之所爲。若事過情遷。置信義于

不顧。使君負食